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Svar på fråga 2019/20:1857 av Sara Gille (SD) Mänskliga rättigheter i Turkiet
[bookmark: _Hlk46326878][bookmark: _GoBack]Sara Gille har frågat mig vad jag ämnar göra för att hindra att fall liknande domen mot de så kallade ”Istanbul 11” fortsätter att ske.

Regeringen ser med stort allvar på utvecklingen i Turkiet. Det gäller inte minst den bristande respekten för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Den negativa utvecklingen framgår av regeringens rapport för mänskliga rättigheter och rättsstatens principer i Turkiet. Det är inte acceptabelt att människorättsförsvarare frihetsberövas på godtyckliga grunder och hålls frihetsberövade under lång tid i väntan på rättegång. Yttrande- och åsiktsfrihet samt fri opposition är en förutsättning för ett pluralistiskt och demokratiskt samhälle. Detta är vi tydliga med gentemot turkiska företrädare. 
De svenska utlandsmyndigheterna i Turkiet bevakar rättegångar som en viktig del av det diplomatiska uppdraget. Detta har varit aktuellt också i det så kallade Büyükada-fallet. Vi har i olika sammanhang krävt de åtalades frigivning, liksom vi gjort i andra fall där människorättsförsvarare och oppositionspolitiker frihetsberövats på godtyckliga grunder. Enligt internationell rätt skall den som berövats sin frihet utan dröjsmål ställas inför domare inom skälig tid eller släppas. 
Regeringen är också pådrivande i internationella fora för att uppmärksamma kränkningar av de mänskliga rättigheterna. Regeringen driver att EU:s medlemsstater fortsätter att agera samlat för att respekten för, skyddet och förverkligandet av mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Turkiet återupprättas. Inom ramen för Sveriges bilaterala reformstöd stödjer vi det civila samhället, media och andra förändringsaktörer.
Jag har redogjort för regeringens syn på den bristande respekten för mänskliga rättigheter i Turkiet i svaren på frågorna 2019/20:1806 av Amineh Kakabaveh, 2019/20:1725 av Björn Söder och 2019/20:1407 av Anders Österberg.
Stockholm den 7 augusti 2020

Ann Linde
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